

义乌佛堂网格触点灵敏 止损1200余万元

通讯员 何清

今年以来,义乌佛堂镇全面推进金融风险网格化管理工作,加强金融风险监测预警,通过网格员的日常排查走访工作,及时发现了一起非法集资事件,随后通过各部门联动,成功为193名群众挽回经济损失1200余万元。

早在今年3月,佛堂镇网格工作人员在排查时发现辖区内一家传媒有限公司存在

集资异常情况,立即上报至镇综治办。得知情况后,镇综治办联合派出所第一时间约谈该公司负责人,责令其终止向社会筹集资金。然而时隔3个月,网格员在走访中再次发现这家公司在开始从事集资活动,且已累计筹得1211.6万元,涉及193人,投资者大多数为50周岁以上的女性。

在获得信息后,佛堂镇当即成立处置工作小组,对投资者逐一进行走访劝导,引导他们树立正确的价值观,对政策进行细致宣

讲。同时,联合市公安经侦部门、佛堂派出所对这家公司展开调查,要求其足额清退投资款。最终,这家公司通过一次性退款、分期退款和投资人员自愿入股这三种方式完成了退款安置工作。

目前,防范金融风险形势严峻,非法集资、互联网金融等领域隐患依然存在。下一步,佛堂镇将重点开展特殊人群防诈骗教育宣传活动,引导群众树立正确的价值观,确保群众的财产安全,维护好社会的和谐稳定。

“吃”进去垃圾 “吐”出来是钱

通讯员 王妍

为有效改善垃圾管理任务重、情况杂、回潮快的困局,近日,两台“小黄狗”智能垃圾分类回收机在义乌后宅街道上河小区安了家。据悉,“小黄狗”能分类有偿回收金属等七大类生活垃圾,市民投递垃圾后即可在“小黄狗”APP或者微信小程序上查询到投递垃圾的收益并提现到银行卡,真正做到让城市垃圾“变废为宝”。



春泥滋润 红色传承



通讯员 朱晶

8月1日上午,义乌赤岸镇2018年暑期“春泥计划”活动正式在莱山村文化礼堂启动。80多名来自义乌、永康的孩子通过诵读经典、聆听国学礼仪,传播中华美德。据悉,该活动以“弘扬红船精神争当时代新人”为主题,旨在进一步引导广大青少年树立远大志向,把红色基因传承好,把红色精神发扬好,争做红色传人。

开展普法宣传 建设法治稠江

通讯员 丁映羽

为强化社区法制宣传教育力度,丰富老百姓的法律知识,8月3日,平安义乌普法活动走进了义乌稠江街道楼下村。活动现场,工作人员发放了普法宣传教育小册子和法制宣传单,并针对禁毒、反邪教、防火防溺水金融风险防范等相关法律知识进行了宣传。



你们守护国门 我们守护健康

通讯员 陈丽丹

7月27日,义乌北苑街道社区卫生服务中心赴市边检站开展了慰问活动,并与官兵联合举办“迎八一”警医共建单身青年联谊交友活动。

据悉,活动双方是军民共建单位。长期以来,双方都会不定期开展党建、爱国主义教育、医疗急救知识等方面的交流,充分发挥各自优势,积极构建新时代和谐“军医关系”。

电瓶车充电告别“飞线”

通讯员 陈丽丹

安装了2处智能充电桩,拥有80余个充电位,为何曹道村内电瓶车“飞线”充电仍屡禁不止?近日,义乌北苑街道在对电瓶车“飞线”充电的用户进行检查中发现,不少用户反映充电桩距离居住点较远,不方便,且充电桩较多,充电位供不应求。为此,该街道将曹道村作为试点,引进了小型的分户充电桩,有

效杜绝了电瓶车“飞线”充电现象。

“相对于集中充电桩而言,这种充电桩更为小巧,安装方便,不占用空间。”街道相关负责人说,目前曹道村内已累计安装分户充电桩362个,加上之前的集中充电桩,村内充电桩数量已达700余个。

此外,北苑街道还开展了为期一周的“零点行动”。据介绍,行动期间若发现有“飞线”充电的情况,会有专业的电工将私拉

的电线剪断,并将电线口用电胶布缠好,贴上“温馨提醒”。同时,还有专门的检查人员负责记录存在“飞线”充电的出租房,次日对电瓶车车主进行劝诫。若发现再次违规,则依据相关规定对车主处以行政处罚。

整治期间,北苑街道共发现2起违规充电的行为。今后,北苑街道将进一步总结曹道村的工作经验,将分户式充电桩复制推广,以保障群众的生命财产安全。

铁腕整治交通乱象

通讯员 陶良勇

近日,义乌市大陈镇开展集中整治省道交通秩序专项行动,加大了对无证驾驶、超速行驶、超员、超载、酒后驾驶、无牌无证上路和非客运车辆载客等严重交通违法行为的查处力度。同时,加强对违规驾驶行为的安全教育和劝导,保障道路安全畅通。

截至目前,大陈镇共排查登记车辆200余辆,劝导违停过境大货车150余次,发放宣传册500余册。

记分制管理 “红黄牌”警示 福田街道两招抓实“舌尖上的安全”

通讯员 楼瑾明

义乌福田街道辖区食品、餐饮行业量多面广,捍卫“舌尖上的安全”显得尤为重要。

为此,今年5月以来,街道联合市场监管所、行政执法大队积极推进餐饮行业记分制管理,落实“红黄牌”警示制度,抓严、抓实“舌尖上的安全”。

据悉,活动开展以来,福田街道共排查整治餐饮单位231家次,对7家整改不规范的餐饮店张贴了黄牌警示牌。

普及“五水”知识 营造“共治”氛围

通讯员 楼园园

近期,义乌市廿三里街道开展了为期一个月的“五水共治”知识竞赛活动,旨在倡导市民不往河道里乱扔垃圾、及时关闭水龙头、购买并使用无磷洗衣粉、进行垃圾分类等文明行为,呼吁人人为治水贡献力量。

据悉,截至7月底,本次竞答活动参与人数已超15000人。

社区来了“老外”志愿者

本报记者 徐疆 通讯员 成留春

近期,义乌市江东街道对鸡鸣山社区内的出租房及企业进行安全生产、消防安全及治安管理等大检查活动,来自波兰、埃及、肯尼亚等国的8名外籍志愿者参与了此次夜查志愿服务。

据悉,义乌江东街道外来人口密集高,尤其是生活着不少外籍人士。“消防安全是无国界的。”江东街道鸡鸣山社区网格长金爱芳说,邀请外籍志愿者共同参与安全生产检查,能够使消防知识传播到社会各个角落,共同推进全民消防安全素质的提高。

经过前期简明扼要的志愿者相关工作

培训后,外籍志愿者们在街道工作人员、消防队员的带领下,针对消防通道是否通畅、电气线路是否老化、灭火器是否过期等问题展开了巡查,一旦发现问题,志愿者们当即与店主进行沟通,要求限期整改。

据悉,本次夜查共检查99间出租房、343家企业,下发整改通知书2份。